Lista de exercicios — Pratica 6 de Km e Vmax — QBQ1453

1) Levando em conta os dados da tabela, determine Vmax (umol/min) e Kym (M) para a enzima. Determine a
concentracao de substrato quando a Vo= 0.25 pmols/min. A sua resposta deve ser embasada com graficos ¢ a
algebra para a determinagdo dos pardmetros. A equacao da curva padrdo que relaciona absorbancia com pmols de
produto formado ¢ y = 0.0059x — 0,0213.

Tempo min
[S] pM "
0 min 10 min 20 min 60 min
Absorbancia 420 nm
0.002 0.204 0.392 1.2
50000
0.0016 0.2 0.384 1.12
5000
0.0024 0.164 0.324 1
500
50 0.0016 0.056 0.116 0.34
5 0.0016 0.0092 0.0168 0.048

2) A atividade da enzima COX foi medida utilizando como substrato 4cido araquidonico. Foram realizadas duas
medidas, na presenga e auséncia de ibuprofeno, um inibidor de COX. Com base nos valores descritos abaixo faca
graficos de Lineweaver-Burk e determine Vmax € K na auséncia e presenca do inibidor. Qual € o mecanismo de
inibigdo do ibuprofeno?

[acido araquidénico] Vo vo (+ ibuprofeno)
(uM) *! (uM s *! (uM s =1
1.0 1.7 0.9
3.25 3.9 24
5.5 5.2 3.5
7.75 6.1 4.4
10 6.7 5.0

*1 As concentragdes de substrato e produto sdo expressas em unidades de pM (10 M).

3) A enzima X tem os seguintes valores de Kwm ¢ kcat para os substratos A, B, C. Responda:

a). Para qual substrato a enzima apresenta maior afinidade? justifique
b). Com qual dos substratos, a enzima apresenta maior eficiéncia catalitica? Justifique.

Substrato Kcat (s™) Ky (mM)
A 1.4x 10* 0.095
B 1.0 x 10’ 25
C 8.0x 10° 0.005




4. Para uma alfa-glicosidase foram determinadas as velocidades de hidrdlise de diferentes concentragdes de
substrato (NpaGlc) na presenca de diferentes concentragdes de um inibidor. Estes dados estdo apresentados na
tabela abaixo. Baseando-se nesta tabela determine o Vmax e o Km para a hidrolise do substrato e o Ki para este
inibidor.

[S] (mM) V (nmol/min)

[I] (mM) 0 2 4 6 8
0.1 091 048 0.32 024 0.20
0.2 1.67 091 0.63 048 0.38
0.3 231 1.30 091 0.70 0.57
0.4 286 1.67 1.18 091 0.74
0.5 3.33  2.00 143  1.11 091
0.75 429 273 2.00 1.58 1.30

1 5.00 3.33 250 200 1.67
1.5 6.00 4.29 333 273 231
2 6.67 5.00 4.00 333 286

2.5 7.14  5.56 455 3.85 3.33
4 8.00 6.67 571 5.00 4.44
6 857 7.50 6.67 6.00 5.45
8 8.89  8.00 727  6.67 6.15

0 9.09 833 7.69 7.14 6.67
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